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Kennisgeving Waterstofnetwerk Drenthe Overijssel, Ministerie van Klimaat

en Groene Groei

Vaststelling van het voorkeursalternatief 

De Minister van Klimaat en Groene Groei (hierna: KGG) heeft, in overeenstemming met de Minister
van Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening (hierna: VRO), voor het tracé van Waterstofnetwerk
Drenthe Overijssel een voorkeursalternatief (VKA) gekozen. Dat betekent dat er voor de locatie van het
tracé een keuze is gemaakt uit de verschillende onderzochte alternatieven.

Van vrijdag 7 maart tot en met donderdag 17 april 2025 lagen het concept-VKA, het milieueffectrapport
(MER) fase 1 en de Integrale Effectenanalyse (IEA) ter inzage. De reacties op het concept-VKA hebben
geen aanleiding gegeven om een ander VKA te kiezen. Het VKA is dus ongewijzigd ten opzichte van
het concept-VKA.

Op 27 september 2025 is het VKA vastgesteld door de Minister van KGG in overeenstemming met de
Minister van VRO. Het is niet meer mogelijk om een reactie te geven op het definitieve VKA.

Op een later moment wordt er voor dit project ook een voorbereidingsbesluit genomen.

Welke keuzes zijn er gemaakt? 

Het waterstofnetwerk in Drenthe en Overijssel loopt van Nieuwediep (gemeente Stadskanaal) tot
Ommen en takt bij Elim af naar Emmen. Voor een groot deel kunnen bestaande aardgasleidingen
worden hergebruikt. Er zijn drie stukken waar een nieuwe waterstofleiding komt, namelijk tussen
Elim – Vlieghuis, Vlieghuis – NAM Schoonebeek en Nieuw-Amsterdam – Emmen.

Op twee stukken van het tracé zijn varianten onderzocht:
Bij Coevorden is gekozen voor het basisalternatief. In deze route wordt de waterstofleiding gebundeld
met bestaande aardgasleidingen. Ook volgt de route voor een deel de route van de te verwijderen
bestaande aardgasleiding. Hierdoor is minder nieuw ruimtebeslag. In dit alternatief is er ook sprake
van minder nieuw brandaandachtsgebied en zijn er minder kwetsbare objecten binnen dit gebied.

Bij Vlieghuis is gekozen voor het basisalternatief. In deze route wordt de waterstofleiding gebundeld
met bestaande aardgasleidingen.
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Besluitvorming 

Op de besluitvorming voor dit project is de projectprocedure van toepassing. Dit betekent dat het tracé
van dit project wordt vastgesteld door de Minister van KGG in overeenstemming met de Minister van
VRO in een projectbesluit. Besluiten die voor het project nodig zijn, worden voorbereid in één
gecoördineerde procedure. De Minister van KGG coördineert deze procedure.

Wat is het voorkeursalternatief? 

De Minister van KGG maakt een keuze uit de tracé-alternatieven, dit is het voorkeursalternatief. De
keuze wordt gemaakt op basis van opgevraagde adviezen en reacties, het MER en de IEA.
In het MER staan de mogelijke milieueffecten van het project. Ook staan er maatregelen in hoe deze
kunnen worden beperkt of voorkomen. In deze procedure bestaat het milieueffectrapport uit twee
fasen: MER fase 1 en MER fase 2. De eerste fase lag ter inzage. Hierbij ging het om de effecten van de
locatie- en tracéalternatieven op het milieu.

Effecten op de omgeving, kosten, techniek en toekomstvastheid kregen ook een rol. Dit gebeurde in de
IEA. Daarmee werden de voor- en nadelen van de verschillende locaties duidelijk.

Vaststelling van het voorkeursalternatief 

Het concept van het VKA en de bijbehorende documenten hebben ter inzage gelegen van vrijdag
7 maart tot en met donderdag 17 april 2025. Iedereen heeft in die periode een reactie kunnen indienen.
Er zijn binnen de inspraaktermijn in totaal 8 reacties ontvangen. Hoe er met deze aangedragen reacties
is omgegaan, is te lezen in de reactienota op www.rvo.nl/waterstofnetwerk-do.

De Commissie voor de milieueffectrapportage (Commissie mer) heeft op 3 juni 2025 een advies
uitgebracht op het concept-VKA. Uit de reacties en het advies van de Commissie mer komt een aantal
zaken naar voren die belangrijk zijn om in de vervolgonderzoeken van het MER op te nemen.

Wat gebeurt hierna? 

Het VKA zal de komende periode worden onderzocht in het MER fase 2. Het MER fase 2 zal samen met
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het ontwerpprojectbesluit en andere ontwerpbesluiten ter inzage worden gelegd. Wederom kan
iedereen hierop reageren. De start van de terinzageleggingen en hiermee ook de reactietermijn wordt
te zijner tijd aangekondigd in onder andere de Staatscourant en op www.rvo.nl/waterstofnetwerk-do.
Hierna zal het projectbesluit vastgesteld worden.

Heeft u hulp nodig? 

De overheid vindt het belangrijk dat iedereen mee kan doen. Daarom zijn er Informatiepunten Digitale
Overheid in bibliotheken. Vraag ernaar bij de bibliotheek bij u in de buurt. Voor meer informatie kunt u
terecht op de website www.informatiepuntdigitaleoverheid.nl.

Wilt u meer weten? 

Meer informatie over Waterstofnetwerk Drenthe Overijssel en alle bijbehorende stukken vindt u op
www.rvo.nl/waterstofnetwerk-do. Heeft u vragen? Dan kunt u Bureau Energieprojecten bellen op
088 042 47 47.
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